K线最早起源于日本,用于记录大米市场的行情和价格波动,并被引入股市。绘制为每个分析期的开盘价、最高价、最低价和收盘价。

## > > K线的构成 < <

K线由实线和上下阴影线组成。确定开盘价和收盘价,就可以确定构成K线的实体,这个矩形的开盘价与收盘价就是实体。如果收盘价高于开盘价,K线就是一条正线,在行情软件上经常用红色表示。如果开盘价高于收盘价,则K线为负值,行情软件以绿色表示。确定最高价和最低价,确定K线上下的影子。最高价格和实体之间的线被称为上阴影线,最低价格与实体之间的线称为下阴影线。

#### > > K线的分类 < <

从形态上看,K线可分为阳线、阴线和同价线。从周期来看,K线可分为日K线、周K线和月K线。另外,一个交易日可以分成几个等分,从而形成5分钟K线、15分钟K线图、30分钟K网图和60分钟K图。日K是最常用的,反映的是股价的短期走势,而周K、月K和年K反映了股票价格的长期走势。5分钟K线、15分钟KS线、30分K线和如此就反映了超短线股价走势。如果您需要查看不同时期的K线,请按F8键在指数或个股K线界面之间切换。

### > > 单根K线的含义 < <

一般来说,单线K线上的孵化线和阴线表示实体股价下行压力大,孵化线越长、阴线越大的实体股价上涨的动力越大。同样,较低阴影和正线的实体表示股价的上升力,且实体越长,价格的上升动力越大。

# 1、大阳线

大阳线是一条K线,有一个很长的正实体,无破壳或短破壳上下,最高价与收盘价相同(或略高于收盘价),最低价与开盘价一致(或稍低于开盘价)。大阳线表明强大的买方势力。大阳线的强度与其实体的长度成正比,也就是说,阳线实体越长,强度越强,反之则越弱。在涨跌幅限制制度下,最大日均线实体可达到当日开盘价的20%左右,即涨停板开市、涨停收盘(不含首日上市的新股)。

#### 2、大阴线

是指阴线实体很长,上下无影或影线很短的K线,其特点是当天几乎以最高价开盘,最低价收盘。

大阴线的出现,说明很多力量都弱了。大阴线的强度与其实体的长度成正比,即实体越长,强度越强,反之则越弱。在涨跌幅限制制度下,最大单日阴线实体可达到当日开盘价的20%左右,即涨停开盘,涨停收盘(不含首日上市的新股)。

#### 3、一字线

也就是俗称的字板,其特点是开盘价、收盘价、最高价和最低价被粘在一起形成一个字的形状。字板表示股票以涨停或涨停开盘,价格以每日最大值或涨跌幅限制交易,直至K线收盘。由于股价没有日内波动,股价被牢牢封在涨停板或压制在跌停板位置,表明市场对该股极度乐观或看空。

在反弹中:涨停线刚刚开始,表明该股有重大利好,股价继续上涨的可能性非常大。

在下降中: 涨停线刚开始就显示该股已出现重大利空, 或为资金外逃领涨。

# 4、十字阴线或十字阳线

通常又称十字星,其特点是开盘价和收盘价相同或基本相同,实体为"一"字,有上影线和下影线。如果最高价和最低价都很开,上下影线都很长,交叉线也叫长交叉线。一般情况下,长交叉信号比普通交叉信号可靠。

交叉线,因为开盘价与收盘价相同,表明双方暂时平衡在某一价格上,往往是变动前的一个标志。

反弹:出现交叉线后,特别是股价有较大涨幅,表明股价有可能见顶回落。

下跌:出现十字线后,特别是股价有较大跌幅,表明股价超跌反弹的概率增加。

#### 5、T型线

其开盘价、收盘价、最高价相同或基本相同,实体是"一",K线只留下阴影线,如果有阴影线也很短。由于形式与英文字母"T"非常相似,故被称为T字线。

在技术分析中,T线一般出现在涨停之后,往往是庄家的控制造成的。T线出现在股价上涨的过程中,可能是继续上涨的信号,也可能是见顶的信号。如何区分是见顶还是继续走高。主要看两点。

- 一、看上升幅度。如果股价之前涨得太多,T线更有可能是见顶的信号;
- 二、股价的焦点是向上或向下移动。动起来,可能是用T线在洗板。下沉,可能是使用T线在出货。

同样的,下跌的T线可能预示着一个底部或者继续下跌,判别方法类似于上涨过程中的T线图,在此不再赘述。

# 6、倒T型线

开盘价、收盘价和最低价相同或基本相同,实体为"一",有上影线,无下影线或很短的影线。倒T线往往出现在极限后。

上升趋势结束时的倒T线,表示股价将逆转跌势。这种倒T线表明,主力在空头主力的打击下,已经无法继续推高股价,股价大概率会形成反转走势。

通常,它形成的时间越长,力量就越强大。上下颠倒的T线出现在上涨的路上,如果后期股价能跑过上行T字线上的影子线,继续上涨的概率更大。这个倒T线可以看作是一个上升的中继信号。下跌趋势结束时的倒T线表明股价反转的概率很大。尤

其是在下跌结束时,出现了倒T字线后连续三个阴平,或两阴夹一阳,并出现了下一个交易日的倒T线大阳线,则可能预示着较好的介入点。

下跌的方式倒T线:继续下跌概率。下跌途中出现倒T线时,可能是下跌的继电器信号,有助于下跌,表明后期市场继续下跌。

关注我,带你看透财经本质!